

конвенція). Офіційний вебпортал парламенту України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_001-11#Text (дата звернення: 07.02.2023)

2. Учасники проєктів Вікімедіа. Насильство проти дітей – Вікіпедія. Вікіпедія. URL: https://uk.wikipedia.org/wiki/Насильство_проти_дітей (дата звернення: 07.12.2022)

3. У соцслужбі розповіли, хто і в яких регіонах найчастіше скаржився на домашнє насильство у 2021 році. Громадське телебачення – Останні новини дня, всі надзвичайні новини в Україні. URL: <https://hromadske.ua/posts/u-socsluzhbi-rozprovili-hto-ta-v-yakih-regionah-najchastishe-skarzhivsya-na-domashnye-nasilstvo-u-2021-roci> (дата звернення: 07.12.2022)

4. На сьогодні відомо про 13613 вивезених до Росії українських дітей, – Лубінець. *espresso.tv*. URL: <https://espresso.tv/na-sogodni-vidomo-pro-13-613-vivezenikh-do-rosii-ukrainskikh-ditey-ombudsmen-lubinets> (дата звернення: 07.02.2023)

5. У Мінреінтеграції пояснили, що робити, якщо окупанти депортували дитину. *espresso.tv*. URL: <https://espresso.tv/u-minreintegratsii-poyasnili-shcho-robiti-yakshcho-okupanti-doportovali-ditinu> (дата звернення: 07.02.2023)

6. Сексуальне насильство над дітьми та сексуальна експлуатація дітей в Інтернеті в Україні. Головна. URL: <https://rescentre.org.ua/statystichni-dani-ta-doslidzhennia/seksualne-nasylstvo-nad-ditmy-ta-seksualna-ekspluatatsiia-ditei-v-interneti-v-ukraini> (дата звернення: 07.12.2022)

7. Пендюра М.М., Старицька О.О. Поліцейська деонтологія: навч. посіб. Київ: ФОП Маслаков, 2020. С. 120-122.

УДК 343.9(043.2)

Шилова К.Р., здобувач вищої освіти
першого (бакалаврського) рівня,
Національний авіаційний університет, м. Київ, Україна
Науковий керівник: Лисько Т.Д., к.ю.н.

ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЯ КИШЕНЬКОВИМ КРАДІЖКАМ

Кримінальні протиправні посягання на власність громадян небезпечні тим, що вони спричиняють значну матеріальну шкоду громадянам, сприяють незаконному збагаченню правопорушників. Серед кримінальних правопорушень проти власності значну небезпеку викликають кишенькові крадіжки. Актуальність боротьби з кримінальними правопорушеннями такого роду обумовлюється також тенденцією їх щорічного кількісного зростання. Постійний і значний ріст їх, а також зниження рівня розкриття, дає підстави для припущення, що правоохоронні органи недостатньо повно і ефективно використовують для боротьби з названими кримінальними правопорушеннями ті сили і засоби,

що є у їх розпорядженні, не приймають належних засобів щодо виявлення осіб, схильних вчинити такі крадіжки.

Кишенькова крадіжка – це один із видів крадіжок, відповідальність за вчинення якої передбачено ст. 185 КК України [1, с. 219]. Базою для визначення окремих функцій у відповідній діяльності органів та підрозділів Національної поліції України (далі - НПУ) є запобігання кримінальним правопорушенням і зводиться до запобігання конкретним кримінальним правопорушенням; виявлення правопорушень і осіб, які їх вчинили; розшуку правопорушників; сприяння кримінальному судочинству; сприяння та забезпечення діяльності інших суб'єктів запобігання кримінальним правопорушенням.

Крім названих функцій, на погляд О.О. Юхна, О.В. Кириченка та О.А. Шевченка, напрямами діяльності НПУ є оперативно-розшукова діяльність, досудове розслідування, забезпечення запобіжної діяльності. Органи НПУ, на відміну від інших суб'єктів запобіжної діяльності, впливають на дуже широке коло об'єктів запобігання, здійснюючи запобіжну діяльність на всіх рівнях, в усіх видах і формах, використовуючи при цьому широкий арсенал різноманітних як гласних, так і негласних методів і засобів [2, с. 232].

Ми погоджуємося з думкою В.Г. Телійчука, Д.Й. Никифорчука та О.М. Сиченка, що ефективно запобігання кишеньковим крадіжкам може бути досягнене в результаті більш ретельного проведення загальних профілактичних заходів, спрямованих на виявлення й усунення причин і умов, що сприяють їх вчиненню; індивідуальних профілактичних заходів стосовно осіб, від яких можна очікувати вчинення кишенькових крадіжок; оперативно-розшукових й інших заходів, що перешкоджають вчиненню кишенькових крадіжок, які готуються та задумуються, а також припинення замахів на ці кримінальні правопорушення [3, с. 20-21]. Таким чином, успіх запобігання кишеньковим крадіжкам, насамперед, залежить від повсякденної та цілеспрямованої роботи в цьому напрямі слідчих при тісній взаємодії з оперативними працівниками НПУ.

Вважаємо, що з метою запобігання кишеньковим крадіжкам необхідно застосовувати ряд запобіжних заходів: постійне правове інформування населення через засоби масової інформації про те, що їх майно повинно бути надійно захищене самими громадянами (наприклад, зберігати цінності, гаманці, телефони, банківські картки у внутрішніх кишенях одягу і бажано закритих на застібки або блискавки); проведення профілактичних заходів серед кишенькових злодіїв; вивчення способів і методів вчинення кишенькових крадіжок, їх кримінальний почерк; постійне поповнення та користування інформаційною базою даних про способи і види вчинення кишенькових крадіжок; введення нових методів і способів по фіксації і документуванню кримінальних правопорушень,

пов'язаних з кишеньковими крадіжками; обмін досвідом оперативних співробітників щодо попередження, виявлення і розкриття кишенькових крадіжок; збільшення чисельності патрульних. У цьому можуть брати участь як співробітники поліції, так і Національної гвардії України. Патрулювання необхідно проводити в місцях великого скупчення людей (у громадському транспорті, парках, на зупинках, а також у темний час доби на вулицях); збільшення кількості зовнішніх камер спостереження тощо.

При встановленні скоєння кримінального правопорушення і факту фіксації цього камерою, необхідно призначення спеціальної експертизи з розпізнавання особи для ідентифікації особистості, а саме збільшення фото/відеофрагменту особи злочинця з високою точністю. Як правило, дуже часто сторонні люди бачать, як відбувається крадіжка і того, хто її вчиняє. Однак у силу певних причин вони або просто бояться сказати про це, або залишаються байдужими і вдають, що не помічають цього.

Вважаємо, що досить ефективним засобом запобігання кишеньковим крадіжкам може стати спеціальний експеримент. Він полягає в тому, що оперативний працівник під виглядом звичайної людини в певному місці намагається вести себе необачно і необережно, тим самим намагаючись привернути увагу потенційних злочинців. І якщо йому це вдається, то він затримує злочинця на гарячому.

Таким чином, урахування таких заходів дає можливість перегляду організаційних питань, а також дозволяє ставити більш конкретні завдання правоохоронним органам, вдосконалити контроль за їх виконанням, використовувати додаткові сили та засоби щодо запобігання кишеньковим крадіжкам у тісній взаємодії з іншими правоохоронними органами.

Література

1. Фецин М.А. Спосіб вчинення кишенькових крадіжок як елемент криміналістичної характеристики. *Прикарпатський юридичний вісник*. 2018. № 1 (22). С. 219-222.

2. Кириченко О.В., Шевченко О.А. Принципи запобіжної діяльності підрозділів карного розшуку. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*. 2012. № 1. С. 230–237.

3. Телійчук В.Г. Попередження та розкриття розбійних нападів на квартири громадян: практ. посібник. Кіровоград: КірЮІ ХНУВС, 2009. 128 с.